
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Με σεβασμό στο περιβάλλον 
θεμελιώνουμε ένα βιώσιμο μέλλον 

Παρουσίαση: ΑΝΑΕΚΚ Α.Ε.
www.anaekk.gr      2106026165 

Τα απόβλητα από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (Α.Ε.Κ.Κ.) 
βρίσκονται γύρω μας και αυξάνονται, αντιπροσωπεύοντας το 35% έως 
40% του συνόλου των αποβλήτων που παράγονται στην Ε.Ε. Τα ποσο-
στά αυτά αποτυπώνουν σε νούμερα το γεγονός ότι αποτελούν ένα από 
τα σημαντικότερα ρεύματα αποβλήτων και επομένως η σωστή διαχεί-
ριση και ανακύκλωσή τους είναι κρίσιμη, τόσο για την προστασία του 
περιβάλλοντος, όσο και για την ανάπτυξη μιας κυκλικής και βιώσιμης 
οικονομίας στον κατασκευαστικό κλάδο.
Αρχικά, η ανακύκλωση των Α.Ε.Κ.Κ. συμβάλλει καθοριστικά στη μείωση 
της εξόρυξης φυσικών πόρων, με αποτέλεσμα να πραγματοποιούνται 
λιγότερες παρεμβάσεις στο φυσικό περιβάλλον, ενώ ταυτόχρονα μει-
ώνεται σημαντικά ο όγκος των αποβλήτων που οδηγούνται σε ΧΥΤΑ/
ΧΥΤΥ, αποτρέποντας το βραχυπρόθεσμο κορεσμό τους και εξοικονο-
μώντας παράλληλα πόρους για τους ΟΤΑ. 
Τονίζεται δε ότι, από την επεξεργασία των αποβλήτων που προκύπτουν 
από την κατασκευαστική δραστηριότητα παράγονται δευτερογενή 
υλικά υψηλής ποιότητας, τα οποία μπορούν να υποκαταστήσουν επά-
ξια τα πρωτογενή και να χρησιμοποιηθούν σε πληθώρα κατασκευαστι-
κών εργασιών, ιδιωτικών αλλά και δημόσιων. Ως εκ τούτου με τη χρήση 
των εν λόγω υλικών μειώνεται το κόστος και παράλληλα το περιβαλλο-
ντικό αποτύπωμα που απορρέει εν γένει από την κατασκευαστική δρα-
στηριότητα.
Γενικότερα, η πρακτική της επεξεργασίας των Α.Ε.Κ.Κ. αλλά και της αξι-
οποίησης των παραγόμενων δευτερογενών υλικών, ενισχύει την περι-
βαλλοντική συνείδηση, αλλά και την κυκλική οικονομία ως βιώσιμο 
παραγωγικό και καταναλωτικό μοντέλο ανάπτυξης.
Ωστόσο, η ανεξέλεγκτη διάθεση των Α.Ε.Κ.Κ. είναι ένα φαινόμενο 
που ακόμη παρατηρείται στην επικράτεια σε ρέματα, δασικές εκτάσεις 
και γήπεδα εκτός κυρίως του αστικού ιστού. Τέτοιες ενέργειες έχουν 
σοβαρές περιβαλλοντικές συνέπειες, όπως καταστροφή των φυσι-
κών τοπίων, εμφάνιση πλημμυρικών φαινομένων, αύξηση του κινδύνου 
εκδήλωσης πυρκαγιών κτλ.
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω η ανακύκλωση των Α.Ε.Κ.Κ. δεν είναι 
απλώς μια περιβαλλοντική υποχρέωση, αλλά μια ευκαιρία για να επα-
ναπροσδιορίσουμε τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζουμε, κατασκευ-
άζουμε και διαχειριζόμαστε τα έργα μας. Είναι ένα ουσιαστικό βήμα 
προς τη βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλοντος, 
καθώς η μετάβαση σε πιο πράσινες κατασκευαστικές πρακτικές δεν 
είναι πλέον επιλογή, είναι ανάγκη.
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